

做“赶时髦”的居民贴心人

近年来,随着手机的普及和移动网络的便利,智能手机已成为居民群众最离不开的生活用品之一。利用各种新鲜功能,“老传统”的居委会也跟上了时代的脚步,做“赶时髦”的居民贴心人。

打造温馨流动“党员之家”

苹果园街道海一社区探索出一条党建新路子,将党员细化分类,统筹管理。截至目前,海特花园第一社区现有党员200名,其中退休党员164人,下岗、失业或正在工作的党员36人,不能参加组织生活的党员20人,不在本社区居住的党员70人。社区针对这些不同情况的党员成立了专门的社区党员微信群。针对在工作或失业、下岗的党员,建立了“再就业党支部微信群”,发布再就业信息服务、岗位信息培训等,帮助失业党员重回工作岗位;针对不在本社区居住的党员,建立了“海一社区党员群”,定期公布党员参与活动情况,做好党务、居务公开,激发流动党员的积极性和对社区的认同感。在这个不受时间和空间限制的大集体里,流动党员们找到了自

己的归属,找到了家。

居家生活轻轻松松一点

为了解决居民菜篮子的大问题,苹果园街道不仅构建了一刻钟商圈,引进了便民菜站,新鲜的是,菜站也有了“朋友圈”。在西黄新村社区,居委会每天都会利用社区微信群发布蔬菜种类、蔬菜价格,想买菜的居民可以在群里进行预约订购,商户就预留出居民需要的蔬菜,进行保鲜处理,等待居民下班来取。不仅商家与社区居民之间建立了良好的情感纽带,也大大减轻了居民日常生活负担,从而使居民更加信赖社区,更加支持社区建设与发展。

新媒体宣传:大小事务都看它

随着新媒体的广泛普及,包括网络媒体、手机媒体、交互应用等,其自身具备信息扩散速度快、传播范围广、形式丰富、互动性强等独特优势。苹果园街道借助新媒体的优势加大宣传力度,广泛深入开展了传承红色基因爱国主义教育、中华优秀传统文化传承、培育践行社会主义核心价值观等宣传活动,为地区深化精神家园建设营造良



好的思想舆论氛围。

近期街道在开展治乱疏解促提升专项治理行动过程中,新媒体发挥了重要的宣传作用。一方面向群众宣传治乱疏解促提升专项治理范围和治理措施,另一方面,通过微信公众平台与居民群众进行互动,及时了解和收集群众意见,合力打击违法建设,参与监督治理。

时代和技术的进步,为社区治理带来新的课题,只有不断学习和探索,革新管理理念,增强服务群众的的能力和水平,才能跟上时代的脚步,做“赶时髦”的居民贴心人。

刘子硕 裴晓伟



我区首位教授入选北京学者有效候选人

本报讯(通讯员赵宏 王莹)近日,我区高血压联盟研究所的胡爱华教授,经推荐入选北京学者有效候选人。这是我区首位教授入选北京学者有效候选人。

北京学者计划是本市高层次人才选拔和培养体系的重要组成部分,旨在选拔培养一批居于世界科技前沿、具有国际先进水平的创新者、创造者、建设者、管理者和开发者,从而加强本市高层次人才队伍建设。我区以科学布局、重点突出、个性培养、合力推进为原则,结合推进“八个高端体系建设”主要任务,以构建高端人才管理体系为抓手,通过精心组织、严格选拔、初核报备等流程认真开展此项工作。据了解,推荐材料已向市局申报完毕,目前正在等待会议评审。

简讯

●近日,石景山区红十字会召开第七届四次理事会,会上作《围绕民生保障体系建设为石景山区高端绿色发展提供人道支撑》的工作报告。2017年,区红十字会重点做好四项工作,一是推进应急培训,开展实战演练;二是增强济困实效,推进募捐救助;三是抓好特色项目,推进志愿服务;四是加大宣传力度,传播红十字文化。会议还审议通过了石景山区红十字会2016年工作报告、石景山区红十字会2016年募捐款、救助款物收支情况的报告,并增补了区红十字会第七届理事会理事相关事项。 王进

未来一周天气预报如下:4月13日(星期四):多云转阴,北转南风2、3级,21~9℃;4月14日(星期五):晴间多云,26~11℃;4月15日(星期六):晴转多云,28~13℃;4月16日(星期日):多云转阴有零星小雨,25~10℃;4月17日(星期一):阴转晴,北风3、4级转1、2级,24~11℃;4月18日(星期二):多云转阴,26~12℃;4月19日(星期三):阴转多云,21~9℃。

突出“快准严实”持续加压加力 扎实推进专项行动开展

本报讯(通讯员刘远)五里坨街道分指全年计划拆除违法建设和大杂院整治台账点位9处,违法建设拆除总任务为35027.77平方米。截至3月31日,已销账5处,拆除违法建设21977.47平方米,并力争6月底前,完成全部拆违任务。

突出一个“快”字。一是迅速凝聚思想共识,学习传达市、区会议精神,确保认识到位;二是迅速健全组织机构,抽调精干人员组建分指挥部及各工作组,确保组织保障到位;三是迅速启动协调工作,召开分指动员部署会及各类协调工作会议10余次,确保思路措施到位;四是迅速掀起拆违治乱宣传教育热潮,做好辖区环境布置与氛围营造。尽可能快地赢得群众支持,争取到相对人家属理解,推动拆违工作开展。

突出一个“准”字。一是准在靶心,工作方案矛头直指违法建设拆除和大杂院整治等重点任务,做到了重点突出、有的放矢;二是准在台账,逐一摸排核实违法建设的土地权属、出租房屋面积、居住人口数量、从业性质等关键信息,做到了信息清晰、数字准确;三是准在节奏,坚持先难后易、先公后私、先党员后群众,硬骨头往前赶,6月底全干完,做到了突出重点、稳步推进;四是精准发力,对环境脏乱、人员复杂、安全隐患多、风险比较大的点位集中力量攻坚,相继啃下了工程兵加工厂家属院、高井热电厂小白楼等硬骨头,逐步实现空间腾退、留白增绿,消除了安全隐

患,改善了居住环境。

突出一个“严”字。一是严在流程,协调地权产权单位依法依规与承租人解除土地和房屋租赁合同,针对暴力抗法行为制定预案、依法处理,做好政策解读、张贴公告、入户告知、刷印标识、动员自拆、启动强拆等工作,确保了每个环节细致到位;二是严在标准,明确职能分工、时间进度、安全标准、考核机制,推动工作规范运行,同时加大日常监管巡查力度,及时查处制止了新生违建;三是严在纪律,严肃认真开展拆违工作,不徇私、不变通、不懈怠,对违法建设及相对人保持高压威慑态势。

突出一个“实”字。一是实在履职担当,街道主要领导带头冲锋,担任执行指挥长,建立领导与各组联系工作机制,坚持主要领导包总、班子成员包片、中层干部包点,将工作层层细化,将责任逐级落实;二是实在协同配合,分指发挥牵头作用,加强组织协调,及时跟踪调度,研究解决问题,主动协同部队、城管、公安、工商、食品、政法、宣传、集经办等单位开展工作,落实科所站队责任,整合了组织资源,强化了工作合力;三是实在深化成果,对于已经具备条件的台账点位,立即行动组织拆除,对于严重影响环境、群众反映强烈的非台账点位,一并纳入工作范畴同步拆除。目前已拆除专项类、新生违法建设类、历史遗留类(即非新建类)违法建设33706.85平方米。

整治13户连片开墙打洞 打造街面新生态

本报讯(通讯员周雯)4月10日,古城路47号楼东侧成片开墙打洞门脸房相继拆除。这是古城街道年内重点整治的面积最大、难度最大的开墙打洞,13户临街住宅楼将恢复原貌,总拆除面积约为160平方米。

据了解,该处成片的门脸房原本是居民住宅楼一层,早在上世纪80年代就开始被陆续违规改造成商用,至今十余间房连成一片,用于经营烟酒、花店、水果等各种商品买卖,损坏了建筑物的原有结构,还存在违法私搭建筑物,设置户外广告牌匾,侵占公共空间和人行便道的现象,造成环境脏乱;另外,门脸房全部位于道路拐弯处,对路口交通状况影响极大,交通秩序混乱。

当天,古城街道综合执法指挥中心联合区工商分局及古城城管分队共出动工作人员30余人,对该处成片门脸房的违规墙体进行了拆除,并将墙面打洞区域进行了填补。据古城街道工作人员介绍,由于产权人不明晰、涉及租户个人利益和住户家庭纠纷等原因,开展前期工作遇到阻力,工作人员不讲困难,经常深入现场了解和查看情况,并入户和约谈相对人多达20余次,动员相对人认清形势,并听取其意见,逐步完善封堵后的墙体改建方案,行动得到了支持。

下一步,街道将根据地区特色把封堵完的围墙建成文化墙,并对步道进行绿化,提升辖区整体环境面貌。

“路长”上路 为城市治理最后50米破题

■ 本报评论员

据报道,广宁街道多名“路长”已开始上路巡查,只要是道路两旁涉及环境的事情,他们都要管。

具体而言,广宁街道路长制,就是街道工委书记和主任担任地区总“路长”,各社区居委会书记担任“路长”,社区社会治理综合执法站人员为“路长”制办公室成员,依托社区社会治理综合执法站开展工作,负责辖区道路及道路两侧环境卫生秩序、占道经营、倚门售货、乱贴乱画、乱堆乱放、乱牵乱挂等各种问题的整治。路长每周至少开展一次巡查,并落实专人每日开展巡查。另外,每个社区还将有30名志愿者加入日常巡查工作。

消息一出,人心大快。真正要把“路长制”落到实处,把事情做实、做细、做好,让群众切实感受到政府工作的实效,还需要各有关部门付出长时间、巨大的努力。但“路长”上路,说明我们的视线开始关注“城市治理的最后50米”,我们的目标正在从追求城市大环境的眼前一亮,细化到让人民群众的心中一暖。

家庭,是一个城市最小的单元,却是一个人最根本、最重要的居所,当我们走出单元门,以50米为半径环视四周,如果入目的是枝枝蔓蔓的私搭乱建,斑斑点点的侵占车位的地锥地锁,不时会出现的杂物垃圾,面对这种情况,群众无处可说,无法可想,无药可治,那么,我们的城市高楼大厦再多,路修得再宽,园林绿地再美,恐怕人民群众的获得感也会大打折扣。

路长所关心的,都不是什么“大事”,犄角旮旯,家长里短,占小便宜……但我们生活中的不愉快,不恰恰就是因为这些小事,日积月累,小的时候没有人管,事情大了,雨后春笋,成了群众反映强烈的社会问题,不能不管,又消耗了大量宝贵的社会资源。那么,为什么不能在这些刚刚露出苗头,用很小的工作成本就能劝阻、制止和解决的时候,去下功夫呢?

上面千条线,下面一根针,“路长”身处第一线,直面群众,是发现问题、协调解决实际问题的重要力量,是疏解整治促提升行动的重要组成部分。要把工作落到实处,各个“路长”要有过硬的业务本领以及兢兢业业的敬业精神,要认真分析每一条街道的特点,针对每条街上各种业态的特点,逐个业态制定好管理办法,做到对本条街道清楚明白、管理有序。同时,路长还要加强对城管、食药、工商、城建、交警等监管人员的协调调度,充分发挥好城市管理的“质检员”“监督员”“调度员”作用。

路长辛苦,路长细心,路长上路路很长。正是路长制,让人民群众不但看到了党和政府社会治理的决心和成效,更感受到了对百姓身边事的耐心、细心和暖心。

